

## 习近平回信勉励中国航发黎明发动机装配厂“李志强班”职工 弘扬劳模精神工匠精神 为实现高水平科技自立自强积极贡献力量

新华社北京9月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月1日给中国航发黎明发动机装配厂“李志强班”职工回信，对航空发动机研制工作提出殷切期望。

习近平在回信中说，看到来信，我想起了十年前大家在车间交流的情景。这些年，中国航空发动机事业有了长足进步，初步探索出一条自主创新发展的新路子，航空发动机研制战线的同志们为此付出了大量心血。

习近平强调，航空发动机是国之重器，是国家科技实力和创新能力的重要体现。希望你们牢记使命责任，坚定航空报国志向，弘扬劳模精神、工匠精神，

努力攻克更多关键核心技术，加快航空发动机自主研制步伐，让中国的飞机用上更加强健的“中国心”，为建设航空强国、实现高水平科技自立自强积极贡献力量。

黎明发动机装配厂隶属于中国航发集团沈阳黎明公司，1954年公司成立时组建发动机总装班，2013年以全国劳动模范、全国技术能手李志强的名字重新命名。2013年8月，习近平总书记到沈阳黎明公司考察时，曾与“李志强班”职工亲切交流。近日，“李志强班”的8名职工代表给习总书记写信，汇报十年来在加强技术创新、推进航空发动机研制方面取得的成绩，表达为建设航空强国贡献力量的决心。

## 我区与渝富控股集团签署战略合作协议

本报讯(记者 阮瑞雪)9月1日，区政府与重庆渝富控股集团(以下简称“渝富控股集团”)、渝富基金与华达基金举行合作协议签约仪式。

区委书记李应兰，渝富控股集团党委书记、董事长胡际权致辞。区委副书记、区长唐大军主持。渝富控股集团党委书记、董事长王远春，渝富控股集团党委委员、财务总监胡淳，区委常委、副区长李勇出席。

渝富控股集团是全市唯一国有资本运营公司改革试点企业，在金融股权投资、战略性新兴产业投资、国有资本运营等方面经验丰富、成绩突出，与江津区开展合作基础良好、前景广阔。根据协议，江津区与渝富控股集团将建立信息共享机制、打造“招投联动”机制，助力江津区高水平招商、产业高质量发展。在此基础上，渝富基金与华达基金合作设立渝津联动基金，基金认缴规模

超30亿元，投资重点聚焦智能网联新能源汽车产业链、智能装备制造、卫星互联网等方面。

李应兰表示，当前，江津正聚焦建强西部陆海新通道重庆主枢纽，当好渝西地区一体化高质量发展排头兵，奋力推动高质量发展。此次合作必将为江津高质量发展注入强劲动力，希望双方在招商引资、产业发展、基金投资等方面加强合作，力争

形成更多具有辨识度的标志性成果，共同助力全市打造“33618”现代制造业集群体系和现代化新重庆建设。

胡际权表示，江津是重庆的经济大区、工业大区、对外开放的重要窗口，拥有深厚的传统制造业根基，发展空间广、潜力大。渝富控股集团将充分发挥自身优势，进一步加强沟通交流，对接江津发展所需，推动双方实现优势互补、协调发展、合作共赢。

## 我区新增2家市级企业技术中心 总数达到79家

本报讯(记者 廖秋平 通讯员 黄梅)日前，记者从区经济信息委获悉，2023年度重庆市企业技术中心认定名单出炉，我区重庆海亮铜业有限公司、重庆自行者科技有限公司2家企业获认定。

今年3月，为提升企业技术创新能力、强化企业创新主体地位，根据《重庆市企业技术中心认定管理办法》，重庆市组织开展了2023年度重庆市企业技术中心认定工作，经完成全部工作流程和市经济信息委党组会审议，并经公示无异议，认定了100家企业技术中心为2023年度重庆市企业技术中心。

近年来，我区深入实施创新驱动发展战略，加快国家级、市级、区级三级企业研发平台体系建设，全面激活企业创新创造活力，为工业经济高质量发展赋能。截至目前，我区已拥有国家级企业技术中心3家，市级企业技术中心79家，区级企业技术中心60家，工业企业技术创新能力得到显著提升。

“接下来，我区将通过持续不断的培育和引导企业技术中心建设，强化企业技术创新主体地位，引导和支持企业增强技术创新能力，增强产业核心竞争力。”区经济信息委相关负责人说。

本报讯(记者 廖洋 通讯员 杨琴)日前，白沙工业园发展中心最新统计数据显示：截至目前，白沙工业园累计签约亿元以上项目134个，协议引资约704.25亿元，招商引资取得显著成效。

招商引资是工业园区经济发展的“关键法宝”。近年来，白沙工业园坚持把招商引资作为激发经济高质量发展的“源头活水”，锚定“五大倍增”行动，围绕“33618”“1115”重点任务，持续开展招商引资“实战行动”，不断培育产业发展新动能。

### 寻新机 打好招商引资“主动仗”

发展靠项目，项目靠招商。为下好招商引资这盘“棋”，白沙工业园紧盯项目签约、落地、投产各环节，详细做好项目招商谋划布局，为白沙工业园高质量发展“铺路架桥”。

今年以来，白沙工业园积极贯彻落实市委和区委关于做好招商引资工作的决策部署，紧抓成渝地区双城经济圈建设重要机遇，深入剖析白沙工

### 走出去“寻新机”“请进来”谋发展

## 白沙工业园协议引资逾700亿元

业园产业链条，进一步围绕新型材料、消费品工业、机械制造三大产业，特别是战略性新兴产业“招大”“招强”，不断提升项目质量。

“工业园要发展，离不开招商引资的持续加持，离不开一个个重大项目的落地而起，招商引资工作一直以来都是我们关注的重要板块之一。”白沙工业园有关负责人表示，打好招商引资这场“主动仗”，才能更好推动工业园经济向前发展。

### 请进来 掀起招商引资“新浪潮”

8月4日，我区与无锡众能光储科技有限公司举行签约仪式，标志着总投资50亿元的众能光储年产3GW钙钛矿太阳能电池组件西南基地项目正式落地白沙工业园。

8月17日，总投资35亿元的京纳

清科(北京)技术开发有限公司中科纳新材料西南智造基地项目顺利签约；8月18日，重庆健坤酒业有限责任公司年产500吨高端白酒生产基地项目签约……白沙工业园抓住机遇，乘势而上，一个个投资上亿元的项目“落地生根”。

招商走出去，资源引进来。白沙工业园全方位、多层次的“大招商”，也换来了各地商客的热情回应，白沙工业园的“朋友圈”“项目库”不断扩容。2023年以来，白沙工业园新入驻项目27个，招商引资取得显著成效。

### 留得住 做好项目帮办“最优解”

把企业“引进来”，更要让企业留得住、发展好。“项目签约后，帮办人员全程跟踪服务，让我们的项

目能以最快的速度建成投产。”武骏重庆光能有限公司相关负责人谈到，一期项目建成投产后，企业发展态势良好，今年上半年实现产值近14亿元。

今年以来，白沙工业园始终坚持主动作为、靠前服务，重点围绕严把项目质态、优化考核机制，以硬核举措、严格督查推进等方面的工作，做好企业用地、用水、用电、手续办理等各方面的针对性保障，持续推进项目快签约、快开工、快投产。

船到中流浪更急，人到半山路更陡。当前，全年时间已经过去半，白沙工业园将以更快的速度、更优的服务、更大的格局，乘势而上再出发，铆足干劲再冲刺，在拓展招商渠道、创新招商方式、提升招商质量上持续精准发力，以更多的大项目、好项目引领和带动工业园经济高质量发展。

## 今日视点

## 重庆江津“一带一路”商品展销中心开业

位于滨江新城万达广场,市民家门口乐享“全球购”

本报讯(记者 刘星欣 通讯员 龙雨馨)8月31日，位于滨江新城万达广场的重庆江津“一带一路”商品展销中心(以下简称“展销中心”)开业运营，江津市民乐享“全球购”又有了好去处。

2022年8月，我区首家“一带一路”商品展销中心在珞璜临港产业城投入运营。为进一步展示珞璜临港产业城对外开放形象，搭建江津综保区内企业明星产品的宣传平台，满足市民对物美价廉进口商品的购买需求，珞璜临港产业城在滨江新城万达广场新开了“一带一路”商品展销中心。

相比“海淘”购物前只能通过网上照片下单，却不能真正实现体验式购物，“一带一路”商品展销中心打造沉浸式体验式消费，引进江津综保区内入驻企业的明星或拳头产品，涵盖30多个国家的1500余个品类。

走进展销中心，两辆进口汽车和一台进口摩托车吸引了前来体验消费的市民。去年以来，珞璜临港产业城抢抓平行进口车保税仓储业务政策红利，先后引进了两家汽车平行进口企业落地江津综保区，开启了平行进口汽车、平行进口摩托车等贸易业务。此后，市民可以在展销中心近距离体验和选购进口汽车和摩托车了。

另一边，老挝古树茶、马来西亚燕窝、欧洲进口啤酒、新西兰婴儿奶粉……琳琅满目的商品让人目不暇接。其中，包括重庆津舟进出口贸易有限公司进口的老挝黑啤、黄啤、金啤等5款全系列产品，拥有全国线上总经销权；柬埔寨吴哥黄啤、世涛啤酒等3款全系列产品，拥有全国总经销权。还有6款老挝咖啡、



重庆江津“一带一路”商品展销中心 记者 刘星欣 摄

9种老挝茶叶等特色产品，马来西亚燕遇燕窝、沙巴燕窝等名贵产品，泰香米、奶茶及小吃等200余种优质产品，产品品类在10个东盟国家实现全覆盖。此外，还有中欧班列沿线国家的凯撒啤酒、科罗拉啤酒、罗斯福啤酒等14个品类，有喜宝、爱他美等8个知名品牌奶粉以及日韩美妆130个品类。

丰富商品品类实现市民“所见即所得”的直观购物体验，让江津市民在家门口乐享“全球购”。“我们特地从双福那边过来的，这里的商品丰富多样，价格实惠，

以后买进口产品就来这里。”周先生购买老挝啤酒后开心地前去前台结账。

“展销中心的全部产品都是原装进口、现展现销，因为顾客最关心的就是货真价实，这一点完全可以保证。”展销中心工作人员介绍，在展销中心大部分商品可以直接选购带走，一些特殊的产品如奶粉和保健品，则需要线上下单。顾客扫描产品上的二维码可以详细了解每款产品的原产地、价格等信息，订单完成支付后进入海关清关环节。清关流程结束后，江津综保

区保税仓库就会立即发件，一般次日即可到达。

为了回馈广大江津市民，重庆江津“一带一路”商品展销中心从开业当天起进行促销活动，活动持续到9月8日。活动期间，进口啤酒、红酒、燕窝等均有折扣价，欢迎广大市民前往体验选购。

开放江津，拥抱世界。重庆江津“一带一路”商品展销中心的正式投运，在引领广大市民体验异国文化、品味异国美食的同时，更将促进江津在对外开放的道路上走深走实。

## 鼎山街道票选民生实事惠民有感 废水池变儿童乐园获点赞

本报讯(通讯员 庞涛)日前，鼎山街道琅山走廊新建成投用的鼎山儿童乐园格外热闹，滑梯、跷跷板、哈哈镜……小朋友们在这里嬉戏玩耍，欢声笑语不绝于耳，陪伴孩子们玩耍的家长赞不绝口。

“这里修建游乐园后，孙女每天都要来玩耍。”家住柳林社区的钟婆婆介绍，以前这里是废弃水池，不仅有安全隐患，而且还不美观。

今年3月，江津区人大鼎山街道工委召开专题会议票选民生实事，区人大代表广泛征求意见，琅山走廊废弃水池改建儿童乐园事项成为鼎山街道2023年3个票选民生实事项目之一。

经过三个月的设计、施工，儿童乐园建成，面积达500平方米，内设20种儿童游乐设施，安全可靠、趣味十足。

儿童乐园旁还修建了鼎山史话、鼎山名人、鼎山胜景、科普宣传栏等版面雕塑，为周边群众提供了一个亲子互动、学习知识的好去处。

“民生实事要重点围绕‘一老一小’抓改变。”区人大代表、鼎山街道党工委书记唐晓敏说。接下来，街道将持续关注老人和小孩，多办事、办好事，让群众切实感受到家门口的变化。

## 綦江河流域江津区支坪段 综合治理工程10月开工

本报讯(记者 王茜 通讯员 王彬旭)日前，记者从报信公司获悉，綦江河流域江津区支坪段综合治理工程将于10月开工建设，工期为24个月。

该项目总投资1.23亿元，支坪段护岸治理工程岸线总长5186米。其中，采用格宾镇脚+生态固袋+植草护坡+护岸顶步道护岸段长5044米，新建巡河步道段长142米，左岸护岸顶步道长5148米，亲水步道长3901米，新建人行桥2座、梯步10座、排涝涵洞9处、雨水管涵6处。生态修复面积90648平方米(含保留原生密林和乔木)，包含新建亲水平台、植物绿化及附属设施等。

綦江河流域江津区支坪段综合治理工程为三峡后续支持的江津区第一个流域综合治理项目，是事关江津区支坪镇人民群众利益和民生福祉的重大民生工程，是展示支坪镇形象的“窗口工程”，是“推进生态修复，情系民生工程”的重大举措，是加快生态文明建设、构建生态宜居环境的重点工程，对带动江津区支坪及龙王庙组团经济发展、改善生态环境有着不可或缺的作用，对江津区三峡后续工作的开展也有着示范带动作用。

### 导读

3版刊登

我区各学校开启新学期  
喜迎开学日  
笑语盈校园